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Realizou-se no dia três de agosto de dois mil e quinze, às vinte horas, na Câmara 
Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, sessão ordinária. O 
presidente convidou o secretário para que fizesse a chamada dos vereadores, na 
qual estavam presentes todos os vereadores titulares. Havendo número regimental, 
invocando a proteção de Deus, pela grandeza do povo de Lagoa dos Três Cantos, o 
presidente declarou aberta a presente sessão. Solicitou ao Secretário que fizesse a 
leitura de um trecho da Bíblia.  O presidente declarou aberta a sessão. O secretário 
fez a leitura da Ata nº.12/2015, da sessão ordinária, realizada no dia vinte de  julho 
de dois mil e quinze, que colocada em discussão, após em votação, resultou 
aprovada por unanimidade. Seguindo foi feita a leitura das correspondências 
recebidas e expedidas. O Poder Executivo encaminhou o seguinte projeto de lei:  
Projeto de Lei nº.00041/2015, autoriza a contratação temporária de um 
Farmacêutico-Bioquimico, por excepcional interesse público, para atender 
necessidade emergencial junto à Secretaria Municipal de Saúde e Assistência 
Social, e dá outras providências, em Regime de Urgência. Também, foi lido o 
Of.Gab.DG.nº.5053,  do Tribunal de Contas do Estado, de 20 de julho de 2015, que 
encaminha  Proc.nº.542-0200/11-9. Assunto: Processo de Contas de Governo 
dos Administradores do Poder Executivo Municipal de Lagoa dos Três 
Cantos/RS, correspondente ao exercício de 2011, gestão dos Senhores  Ernor 
Weber (Prefeito) e Dionísio Pedro Wagner (Vice-Prefeito Municipal). PEQUENO 
EXPEDIENTE: Primeiramente manifestou-se a Verª.Hulda (bancada do PDT). 
Abordou sobre sua participação na reunião da Ascamaja em Santa Bárbara do Sul, 
e em nome da mesma parabenizou Sr.Elói Ferraz, que palestrou sobre o mormo, 
uma doença infecto-contagiosa, que pode afetar todos os animais e não apenas a 
equinos, inclusive pessoas, sugerindo então ao presidente desta casa que traga este 
palestrante para Lagoa dos Três Cantos. Ainda agradeceu ao Jornal Tribuna das 
Cidades, pela homenagem que prestou às mulheres da região, sendo que foi uma 
das homenageadas, e em nome de todas as mulheres deste município agradeceu 
pela homenagem, porque somos mulheres, políticas, donas de casa e temos 
ocupação sim, porque cuidamos dos nossos filhos, dos afazeres de casa, fazemos  
uma política boa aqui em Lagoa dos Três Cantos. Disse ainda que vai estar se 
empenhando em todos os andamentos e atuações por parte do Poder Executivo 
Municipal, inclusive dos vereadores, onde houver qualquer tipo de desperdício de 
dinheiro público, tem que haver atuação dos vereadores. Finalizou dizendo aos 
colegas que vem na tribuna falar dos outros vereadores, que roupa suja se lava em 
casa, deixando então o seguinte dizer: “Não adianta falar de mar para um sapo que 
nunca saiu da lagoa”. Por fim, manifestou-se a Verª.Arilúcia (bancada do PTB)  
primeiramente abordou sobre os trabalhos realizados pela Secretaria de Obras, que 
agora em função da trégua da chuva e na medida do possível, os pontos mais 
críticos já foram recuperados e outros já estão sendo realizados. Também deu boas 
vindas ao Pastor Carlos e sua família, que hoje faz parte aqui da comunidade 
evangélica, e que  estamos trabalhando de melhor forma possível, colocando-nos à 
disposição como vereadores e a administração também, no sentido de fazer um bom 
trabalho satisfazendo toda a comunidade. Por fim, parabenizou todos os pais, pelo 
seu dia no próximo domingo.  Na sequência passou-se para a ORDEM DO DIA: 
Contas de Governo do Poder Executivo Municipal de Lagoa dos Três Cantos/RS,  
Proc.nº.542-0200/11-9, relativo ao exercício de 2011, da administração de Ernor 



Weber (Prefeito Municipal) e Dionísio Pedro Wagner (Vice-Prefeito Municipal). Foi 
baixado para a Comissão Permanente.  Seguindo foi colocado em discussão após 
em votação o Regime de Urgência do Projeto de Lei nº.00041/2015,  que resultou  
aprovado por unanimidade. Por fim, foi colocado em discussão  após em votação 
o Projeto de Lei nº.00041/2015, com o Regime de Urgência, que resultou 
aprovado por unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: O Ver.Elói disse que não 
entendeu a colocação da colega Hulda quando manifestou-se no pequeno 
expediente, que “roupa suja se lava em casa”, e, quanto a questão de falar na rádio, 
se a mesma estava se referindo a sua pessoa, esclareceu de que não foi na rádio, 
nem autorizou divulgar nada, sendo que autorizar ou não a divulgação na rádio, é 
competência do presidente da câmara.  A Verª. Hulda  disse ao colega Elói, que na 
próxima sessão, faça uso do espaço do pequeno expediente, que todos sabem que 
é divulgado na rádio, para que  o mesmo se retrate, fale bem de nós mulheres dona 
de casa, que não temos ocupação, sendo que está aqui, na política, sofre como 
vereadora mas tem ocupação sim, é dona de casa e tem filho para cuidar, e caso 
contrário tomará as medidas cabíveis. Por fim, questionou a colega Arílúcia, que 
ocupa o cargo de Vereadora nesta casa, também é funcionária pública na área da 
saúde, se o seu marido trabalha na prefeitura? O Ver.Ari disse que gostaria de 
deixar os parabéns à todos os pais pelo seu dia, que será comemorado no próximo  
domingo. O Ver.Leandro disse que gostaria de se manifestar como Presidente do 
Núcleo Cultural, e tornar público que na última visita do Tribunal de Contas aqui no 
nosso município, o núcleo foi auditado, vinte e três anos e esta entidade nunca tinha 
sido auditada, e agora com o trabalho transparente que está sendo feito, dizendo 
que isto sim é de doer na alma, lamentando tal fato, e que com  certeza  foi trabalho 
de alguém que quis desmerecer o trabalho que esta sendo feito, mas com certeza a 
transparência dos trabalhos que estão sendo realizados por parte da diretoria e a 
organização para o próximo evento, seja levado em conta, que será ainda mais 
intenso que foi a de 2015, mas da forma como esta sendo trabalhado, os 
documentos que hoje existem, banda sendo pagas com nota fiscal, ISSQN esta 
sendo retornado para o município como imposto, através de prestação de serviço,  é 
um trabalho gratificante, que esta sendo feito,  voluntário, tendo então que esperar o   
a decisão que será relatada pelo Tribunal de Contas. A Verª.Arilúcia disse ao 
colega Leandro que hoje em dia a melhor coisa é ser oposição, em tantos anos  
morando neste município, desde quando começou  a trabalhar, teve uma boa parte 
da população que sempre se portou de uma maneira educada, tranqüila, inclusive 
quando assumiu como secretária, no terceiro ou quarto mês de mandato já foi 
cobrada por um monte de coisas, sendo que a administração recém tinha 
começado, questionando se tem pessoas que podem falar ou deixar de falar, do  
que não está totalmente bom nessa administração, mas foram feitas tantas 
coisinhas, que em vinte anos não foram feitas, uma delas   tão simples, como  os 
postos de saúde, que nem estavam no papel, eram prédios que não existiam, 
também as pedreiras funcionando na legalidade, entre outras. Abordou ainda sobre 
quando estava grávida teve uma reunião aqui nesta casa, poderia citar o partido e a 
pessoa que falou que eu não estava trabalhando e estava recebendo como 
secretaria, mas esta pessoa é tão ignorante a ponto de falar uma coisa dessas  
sendo que sou funcionaria efetiva, e não estava recebendo como secretária, 
podendo falar até a hora  e o dia  da reunião  e a pessoa que levantou isso, mas não 
vale a pena fazer isso, mas  são desabafos que quando a gente faz um bom 
trabalho, por mais que a gente faça, sempre tem muita coisa pra fazer. Também 



questionaram quanto ao prefeito que está fazendo obras e faltando remédio, não 
estão comprando remédio. Disse que basta ir no posto  ver os pedido, o CISA, que 
não mandou alguns medicamentos por falta mesmo,  e como não podemos comprar 
por fora porque ninguém bate o CISA em preço, qualquer vereador tem que saber 
disso, tem que passar para a população essas informações, então são coisas tão 
pequenas que machucam a gente como vereador  e que talvez, não sabe o que vai 
acontecer daqui um ano ou quatro anos, e se continuar uma vida pública, mas quer 
ver muita coisa de fora, já viu uma parte de fora como profissional, como efetiva, 
como funcionária, estou vendo de outro lado, estando na administração, mas vamos 
ver de que maneira vou ver daqui algum tempo e como vou me portar, como 
munícipe, como pessoa e vendo muita cobrança participando, querendo ser bem 
assídua também, porque hoje temos o portal da transparência e muitas coisas que a 
gente engoliu, ouviu que dificilmente   escutou no posto de saúde, como  a gente 
escutou nestes vinte e poucos meses de mandato. Por fim, disse que o seu marido 
trabalha em vários lugares, Lagoa dos Três Cantos é um deles, também disse que 
gostaria de deixar aqui o seu pesar em algumas coisas que a gente ouve fora, em 
algumas coisas plantadas pelas pessoas, mas faz parte, a política é isso, tem coisas 
boas e ruins, mas o que vale é a consciência de cada um, a consciência de uma boa 
prestação de contas do núcleo cultural, é o dinheiro que sobrou da Lagoafest, que 
podemos usar a camiseta com orgulho e várias outras coisas que estão sendo 
feitas, talvez deixando a desejar em algumas partes, mas nada que não possa ser 
construído, ser modificado, mas as línguas das pessoas não são fáceis, mas a gente 
vai aprendendo o que é política e o que é politicagem, faz parte da vida. A Verª.Nerli 
comentou sobre as colocações da  colega Arilúcia, são sabias suas palavras quando 
disse que ser oposição é bom, sendo que a mesma deve saber pois durante um 
bom tempo foi oposição, hoje nós somos oposição, mas que tem em mente a 
humildade e o respeito pelas pessoal, que é uma coisa que ninguém tira de 
ninguém. Ainda a Ver.Nerli abordou sobre os medicamentos vencidos, três pessoas 
lhe  falaram que receberam medicamentos vencidos, sendo que uma pessoa quase 
foi feito medicamento injetável, outro casal  recebeu medicamento errado e ainda 
essa pessoa  que a colega Hulda falou, que também recebeu medicamento vencido. 
Disse ainda que trabalhou muitos anos na secretaria da saúde, na época a 
Secretária da Saúde era a Clarice, ela cobrava muito isso, o papel do secretário não 
é ficar batendo nas costas dos outros, é cobrar do funcionário para fazer isso, 
porque a equipe que tem hoje é grande, sendo quase imperdoável acontecer esse 
tipo de coisa na saúde, sendo uma das coisas que defendeu muito em campanha, 
sempre foi a saúde, que a coisa que a gente tem  que ninguém tira, tudo bem que 
estão construindo, mas construção é construção e ser humano e vida é uma só, 
sendo uma grande falta de respeito na saúde, enfatizando novamente que trabalhou 
no posto de saúde e sabe como são as coisas, não é bater nas costas de fulano ou 
siclano, mas é trabalhar com responsabilidade. A Verª. Valdelíria questionou quanto 
a colocação da colega Nerli, quando a mesma colocou  “quase que foi feita injeção 
vencida”’, como foi esse “quase”?  Nada mais havendo para tratar, agradeceu a 
proteção de Deus em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos, o presidente deu 
por encerrada a presente sessão. Convocou todos os vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária a realizar-se no dia 17 de agosto de 2015, neste mesmo local e 
horário. Sala das Sessões, 03 de agosto de 2015. 
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